

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 39 (4456)
СРЕДА
25
ФЕВРАЛЯ
1948 года.
Цена 20 коп.

Повышать квалификацию молодых рабочих

Коллективы заводов и фабрик поставили целью выполнить пятилетние планы своих предприятий в четыре года. Решая эту задачу, они наметили пути к достижению столь благородной цели. Между цехами, участками, бригадами и отдельными рабочими развернулось социалистическое соревнование. На предприятиях совершенствуется технология, внедряются высокопроизводительные методы труда, эффективнее используются оборудование — принимаются реальные меры к повышению производительности машин и труда рабочих. Делается многое, но еще не все, что нужно, чтобы обязательство было выполнено каждым заводом, цехом, каждым рабочим.

Итоги работы промышленности за последние месяцы указывают, что резервы повышения производительности на предприятиях используются еще не полностью, что в целом по городу насчитывается 1200 рабочих не выполняющих производственные нормы. Особенно много таких рабочих на заводах Экскаваторном и имени Киркиж и к числу их относится, главным образом, молодежь. Стало быть стоит первоочередная и неотложная задача усилить воспитание и техническую учебу молодых кадров промышленности в ремесленных училищах и школах ФЗО, повысить уровень практической учебы молодых рабочих в цехах. Руководители предприятий, партийных, комсомольских и профсоюзных организаций должны приблизиться сознанием того, что учеба рабочих — один из решающих факторов роста производительности труда и успешной борьбы за досрочное выполнение пятилетнего плана.

Нельзя мириться с таким положением, когда на Экскаваторном заводе из 13 человек, окончивших стахановские школы, девять человек не выполняют нормы выработки. На том же Экскаваторном, да и на других заводах и фабрике имени Абельмана многие малоквалифицированные рабочие не охвачены никакими формами технической учебы. В наше время должны найти широкое

применение индивидуальное шефство кадровых рабочих над молодыми, краткосрочные курсы и курсы технического минимума, стахановские школы и все другие формы производственного обучения.

Должным образом нужно организовать учебный процесс в ремесленных училищах и школах. Они являются базами пополнения предприятий квалифицированными кадрами. Только в этом году школы и училища трудовых резервов выпустили свыше тысячи юношей и девушек — рабочих самых различных профессий. Надо сделать все необходимое, чтобы они в стенах учебных заведений получали нужные знания и практический опыт.

Следует отметить, однако, что постановка воспитания и практического обучения в наших школах города стоит не на должной высоте. Многие здесь зависят от постановки учебного процесса в самих школах. В школах ФЗО № 5 и № 2, например, укоренилась вредная практика — использование учащихся вместо учебы на работах в подсобных хозяйствах. Слабая техническая подготовка некоторой части мастеров и преподавательского состава также снижает соответствующий отпечаток на качество работы школ.

Совершенно недопустимое отношение к деятельности школ встречаем со стороны отдельных директоров предприятий. На фабрике имени Абельмана по причине отсутствия топлива в январе учащиеся не занимались 36 учебных часов. В общешкольной, где живут ремесленники также холодно. Имеются факты, говорящие о том, что на заводе имени Киркиж ученики ремесленного училища, прибывая в цехах на практику, протаскивают из-за небреженности инструментов и оборудования.

Надо кончить с безучастным отношением к подготовке кадров в школах трудовых резервов. Задачи досрочного выполнения пятилетнего плана требуют улучшения дела обучения кадров, повышения их мастерства, их технической, культурной и политической грамотности.

П Р И К А З Министра Вооруженных Сил Союза ССР 23 февраля 1948 г. № 5

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Тридцать лет тому назад вождями большевистской партии и советского народа Лениным и Сталиным для защиты завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции были созданы Советская Армия и Военно-Морской Флот.

За тридцать лет своего существования наши Вооруженные Силы прошли славный боевой путь. Вся их история — яркий пример беззаветного служения своему народу, своей Родине, великому и непобедимому делу Ленина — Сталина.

В грозные годы иностранной военной интервенции и гражданской войны наша армия разгромила объединенные силы международной и внутренней контрреволюции и обеспечила советскому народу возможность приступить к мирному социалистическому строительству.

В годы мирного социалистического строительства Советской Армии и Военно-Морского Флота бдительно охраняли труд советского народа. За это время враги Советского государства неоднократно посягали на наши государственные границы, но всякий раз получали сокрушительный отпор со стороны наших Вооруженных Сил.

Наиболее полно и ярко могущество Советской Армии и Военно-Морского Флота проявилось в годы Великой Отечественной войны против фашистской Германии и ее союзников. В жестоком единоборстве советские Вооруженные Силы разгромили немецко-фашистскую армию и сокрушили гитлеровскую Германию. Такая же участь постигла и империалистическую Японию.

Советская Армия и Военно-Морской Флот победили потому, что в своей борьбе с врагами они опирались на могучие силы советского социалистического государства и нашего народа. Советский народ со дня рождения нашей армии проявляет о ней постоянную заботу, окружает ее вниманием и любовью, снабжает всем необходимым.

Источником могущества советских Вооруженных Сил является мудрое руководство большевистской партии, вдохновителя и организатора всех наших побед. Правильная экономическая и военная политика партии в предвоенные годы подготовила все необходимые условия для успешного ведения напряженной и длительной войны. В годы войны партия организовала и объединила силы народа, Армии и Флота и направила их к достижению победы.

Наши Вооруженные Силы победили потому, что они имеют опытные, закаленные в боях военные кадры, овладевшие передовой советской военной наукой, выращенные и воспитанные партией большевиков.

Товарищ Сталин со дня организации нашей Армии, Авииции и Флота неустанно заботится об укреплении, росте и повышении их боевой мощи. С именем товарища Сталина связаны победы, одержанные нашими Вооруженными Силами.

Министр Вооруженных Сил Союза ССР
Маршал Советского Союза **Н. БУАГАНИН.**

Тридцатую годовщину Вооруженных Сил народы нашей страны встречают в обстановке успешной борьбы за выполнение послевоенной сталинской пятилетки в четыре года. Советские люди своими делами выражают одобрение политики большевистской партии и Советского Правительства, свою готовность преодолеть любые трудности и препятствия на пути к великой цели — коммунизму.

Успешно осуществляя грандиозную программу строительства коммунистического общества, мы не должны забывать, что, пока существует империализм, остается опасность нападения на нашу Родину. Обстановка, в которой мы живем, заставляет нас быть в постоянной боевой готовности.

Советский Союз твердо проводит свою миролюбивую внешнюю политику, идет в авангарде прогрессивных сил, борющихся за прочный и длительный демократический мир, за безопасность народов. Эту справедливую сталинскую внешнюю политику поддерживают страны народной демократии, друзья мира и свободы во всем мире. На страже этой политики стоят наши Вооруженные Силы.

В послевоенный период наши Вооруженные Силы добились серьезных успехов в дальнейшем совершенствовании своих военных и политических знаний. Однако, это не должно породить в наших рядах успокоения, благодушия и зазнайства. Мы не должны жалеть сил и труда, чтобы с достоинством выполнить стоящие перед Вооруженными Силами задачи.

Всем советским воинам надлежит свято выполнять свой воинский долг, настойчиво учиться военному делу и быть готовыми в любых условиях и любой ценой защищать интересы и честь Советского государства.

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Воины, демобилизованные из рядов Вооруженных Сил!

Приветствия и поздравления вас с тридцатой годовщиной Советской Армии и Военно-Морского Флота!

В ознаменованье тридцатой годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота **приказываю:**

Сегодня, 23 февраля, провозвест салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик, а также в Калининграде, Львове, в Хабаровске, Владивостоке, в Порт-Артуре и в городах-героях — Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе тридцатую артиллерийскими залпами.

Да здравствует тридцатая годовщина Советских Вооруженных Сил!

Да здравствует наша могучая Советская Родина!

Да здравствует героический советский народ!

Да здравствует Советское Правительство!

Да здравствует наша славная Коммунистическая Партия!

Да здравствует вдохновитель и организатор наших побед — наш вождь, учитель, великий Сталин!

Заготавливаем удобрения

Сельхозартель «Самолет Ленинград» Красногвардейского сельсовета раньше срока выполнила декадный план вывозки навоза из поля. Насегод-

ня вывезено 700 возов и кроме этого колхозники собрали 4 центнера золь и 7 пентнеров птичьего помета.

С. Кожина,
секретарь сельсовета.

К сведению делегатов 6-й районной партийной конференции

Райком ВКП(б) доводит до сведения делегатов, что 6-я районная партийная конференция начинает свою работу 28-го февраля в 14 часов дня в помещении исполкома райсовета.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О выполнении решения февральского Пленума ЦК ВКП(б) районной парторганизацией.
2. Выборы делегатов на областную партконференцию.

К празднику — месячный план

Коллектив чугунолитейного цеха Экскаваторного завода в начале февраля обратился ко всему коллективу завода с призывом развернуть социалистическое соревнование за поднятие производительности труда и снижение брака с тем, чтобы план месяца выполнить к годовщине Советской Армии.

Коллектив завода подхватил призыв чугунолитейщиков и начался сборить 10 экскаваторов к 23 февраля.

Экскаваторщики свое слово сдержали. К изначальному сроку десятый экскаватор был в заботе на испытаниях. Инциденты месяца выполнить к годовщине Советской Армии.

Литейщики к празднику досрочно выполнили месячный план на 103 процента, снизив брак по сравнению с январем на 30 процентов.

Лучшие люди цеха гг. Багнев, Павлов, Протасов, Глазовы и десятый других рабочих изо дня в день выполняли нормы выработки от 250 до 500 процентов.

В. Зайцев.

Пленум горкома ВКП(б)

Состоялся пленум горкома партии. Пленум обсудил вопрос «О подготовке рабочих кадров на промышленных предприятиях города» и рассмотрел организационный вопрос. Пленум вывел из состава членов Г.В. ВКП(б) тт. Клубкова, Виноградова и Корнилова, выбывших из городской партийной организации. Из кандидатов в члены горкома пленум ввел тов. Макарова, заведующего горно, тов. Иванова М. Д., начальника механического цеха экскаваторного завода и тов. Долгушев А. В.

С докладом о подготовке рабочих кадров на промышленных предприятиях выступил секретарь Г.В. ВКП(б) тов. Панин А. Ф. Характеризуя состояние дела подготовки кадров на предприятиях и в системе школ и училищ трудовых резервов, докладчик указал на ряд недостатков, имеющих место при разрешении этого вопроса.

Постановка учебного процесса в ряде школ и училищ трудовых резервов не отвечает требованиям. Имеются случаи бесцельной траты учебного времени. Производственная практика ремесленников проходит неорганизованно. Отдельные руководители цехов не обеспечивают практикантов нужным инструментом, не предоставляют оборудованья. В некоторых школах, как в ФЗО № 65, нет должных условий в учебе. В январе школа потеряла 32 учебных часа лишь по той причине,

что дирекция фабрика имени Абельмана не обеспечила нормальную температуру в помещениях школы.

Тов. Панин говорит о необходимости повышения деловых производственных качеств у молодых рабочих, подтягивания их квалификации до уровня знаний старых опытных кадров. Большую роль в этом должны сыграть стахановские школы, курсы технического минимума и другие формы производственного обучения. Число их следует постоянно увеличивать, с тем, чтобы каждый малоопытный рабочий прошел курс соответствующего обучения. Повышению их деловых качеств следует широко привлекать, наших стахановцев, передовиков производства, постоянно контролируя и помогая им в обучении.

Вопрос серьезно должен решаться вопрос повышения общеобразовательных знаний, без чего невозможно понять сложные технологические процессы современного производства, новой сложной техники, поднять на должную высоту культуру производства. Докладчик, говоря об этом, называет цифры, показывающие, что в числе рабочих городских предприятий значительное большинство молодежи, до 60 процентов которой имеет лишь 4-классное образование и что обучение квалификации производственных кадров должно тесно увязываться с политическим воспитанием.

По вопросу технического обучения рабочих развернулись прения, в которых выступило одиннадцать человек.

Тов. Петров, директор Экскаваторного завода, указал на недостаточную подготовку производственников в ремесленных училищах и, в частности, что там совершенно не знакомят учащихся с технологией обработки и изготовления деталей экскаватора. Это приводит к тому, что выпускники училища, придя в завод, вынуждены заново овладевать ремеслом.

Инициатор отдела подготовки кадров завода имени Киркича тов. Лебедев поднимает вопрос о необходимости создать условия для технического обучения рабочих. Он указывает, в частности, на то, что в заводе нет помещений для занятий, что партийная организация недостаточно интересуется вопросом производственного обучения, не контролирует и не направляет работу.

Тов. Чучалов, секретарь паркома завода имени Киркича, обращает внимание на то обстоятельство, что некоторые мастера еще сами недостаточно технически грамотны и что повышение их деловых качеств также следует обратить серьезное внимание.

В конце своей работы пленум наметил мероприятия, выполнение которых поможет серьезным образом улучшить дело производственного обучения рабочих кадров.



В Москве при авиалаборатории Центральной станции юных техников имени Н. М. Шверника организован кружок по изучению реактивной техники. Юные авиамodelисты строят летающие реактивные комбинированные модели самолетов.

На снимке: юный авиамodelист Виктор Губин. Его модель, изготовленная из фотопластины, имеет миниатюрный ракетный (реактивный) двигатель, действующий 10 секунд. С помощью этого двигателя модель взлетает с земли и летит десятками метров. Фото Н. Бирюкова. Прессклише ТАСС.

Пионерский слет

В воскресенье пионеры школы № 4 собрались на слет, посвященный 30-летию Советской Армии. Слет прошел торжественно и интересно.

Представители пионеров 3-го класса и 4-х звеньев дружины рапортовали директору школы о полной успеваемости класса и звеньев.

На слете присутствовал Герой Советского Союза В. Заевский.

Дети с затанцованным дыханием слушали его рассказы о боевой жизни летчиков в дни войны с немецко-фашистскими захватчиками.

В заключение пионеры пели песни о Советской Армии. 7-му классу «А» за лучшее исполнение песен герой-летчик подарил большую книгу с личной надписью.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Улучшить дорожное строительство

Дорожное строительство в нашем районе идет крайне медленно. Многие колхозы еще не приступили к заготовке и подвозке строительных материалов.

Взять хотя бы один участок дороги Ковров—Шуя, за которым закреплены колхозы Большие-Высоковского, Стародеревенского и Осиповского сельсоветов. До сих пор ни один из колхозов не начал строительных работ.

Много скандалов летом вызывает Гинская переправа, во многом тормозящая летние работы. Нужен мост. Об этом говорят каждый лето. Однако, как только встает река, образуется ледяной мост, о строительстве постоянного моста все забывают. Забыли и в этом году.

Согласно правительственному постановлению, колхозы, не выполняющие сезонные работы по дорожному строительству, обязаны платить денежный

штраф. И все же председатели колхозов: «Новый путь» Осиповского сельсовета тов. Гешералов, «Прогресс» Стародеревенского сельсовета тов. Каширин, «Социализм» Б.-Высоковского сельсовета тов. Макаров предпочитают ежегодно платить штрафы, приносящие ущерб колхозам, но дорожным строительством не занимаются.

Нужно помнить, что хорошие дороги во многом способствуют бесперебойности работ весной, летом и осенью.

Чтобы не повторились ошибки прошлых лет, нужно в оставшийся отрезок зимнего периода принять все меры к тому, чтобы развернуть дорожное строительство в районе на полный размах.

Рабочему дорожному отделу и его заведующему тов. Покровскому необходимо обратить самое серьезное внимание на это весьма важное дело.

Ф. Багаев.

Забота о здоровье человека

Простудившись, я очень серьезно заболел. Меня положили в смолинскую больницу, поручив все заботы обо мне ее медперсоналу.

В течение трех месяцев врач больница Р. М. Зейгер неустанно следила за моим здоровьем. Благодаря ее умелой помощи и

чуткости, жизнь моя была спасена и здоровье поправлено.

Я выражаю глубокую благодарность Рикке Моисеевне Зейгер, а также сестрам больницы М. Соловьевой и К. Грязновой.

Н. Староверов.

Внимание литгруппы!

Сегодня в 6 часов вечера в помещении редакции газеты «Рабочий клич» состоится оче-

редное занятие литгруппы. На занятие приглашаются все желающие.

Зам. отв. редактора К. Г. ГОРЮНОВ.

Артель «1-е Мая» открыта мастерская по ремонту и реставрации электромоторов, стирок, чайников, холодильников и других электроприборов. Мастерская работает с 8 до 17 часов. Адрес: г. Ковров, ул. Сверлова, д. № 21.

Изжить недостатки в работе

В этом году перед экскаваторщиками стоит весьма ответственная задача. Они должны в два раза увеличить выпуск машины по сравнению с прошлым годом. В решении этой задачи молодежь завода и в первую очередь комсомольцы, призваны сыграть большую роль. Ария комсомольцев, насчитывающая в своих рядах свыше пяти-от человек, на правду должна быть примером в труде и вести за собой молодых рабочих. Но ими, безусловно, надо руководить, чего в правление комитета комсомола завода до сих пор не было.

На состоявшейся отчетно-выборной конференции делегаты очень справедливо критиковали

комитет ВЛКСМ и его секретаря за отрыв от первичных организаций, за ослабление руководства ими.

Выступивший в прениях секретарь комсомольской организации сталелитейного цеха тов. Голубков указал на то, что комитет комсомола практически помощь и руководство первичными организациями подменял заседательской суетней, выносил много решений, а выполнение их не контролировал, что работа организаций проходила бесплано, самоотком.

Комсомолец Соловьев говорил о бездеятельности членов комитета и что секретарь тов. Ива-

нова не привлекала их к активной работе по руководству организацией. Многие критиковали комитет комсомола за слабую постановку идейно-политического воспитания. На конференции приводились такие факты, что из 10 членов комитета учатся только трое, а из 16 секретарей первичных организаций повышают свой идейно-политический уровень лишь семь человек. Женщины и докладчица молодежи организуются редко и запросы молодежи в этой части не удовлетворяются.

Конференция наметила пути устранения недостатков в работе заводской комсомольской организации и избрала новый состав комитета комсомола.

И. Катаев, В. Зайцев

В ПОИСКАХ НОВОГО

Формовщик чугуналитейного цеха экскаваторного завода Иван Владимирович Багаев по праву считается лучшим формовщиком в цехе. Такое звание стахановец завоевал в упорном и настойчивом труде. Иван Владимирович не только хороший формовщик, а еще и неутомимый рационализатор, посвященно ищущий новых путей высокопроизводительной работы. Часто можно видеть его в цехе после окончания рабочего дня, склонившимся над формой или чертежом, изучающим технологический процесс формовки той или иной детали. И когда товарищи на работе просят его поделиться своим опытом, Иван Владимирович с радостью выполняет их желание.

— Все, чего я достиг, с успехом может иметь каждый, — говорит Багаев. — У меня вы-

работался очень простой стиль работы, но дайший мне возможность повысить производительность. Прежде чем уйти домой, я подготавливаю все, что требуется для работы завтра. Таким образом, утром, когда прихожу на смену, и сразу же приступаю к работе.

Много труда вкладывает стахановец в улучшение качества продукции и снижение себестоимости, в экономию. Усвоив на почине Андрея Якушина, он первым в цехе начал борьбу за бережливость против расточительства. Так завод получил важный заказ для Костромского завода, выполнение которого предстояло осуществить чугуналитейщикам. В связи с этим Ивану Владимировичу поручили формовку этой детали — платформы, требующей на-

свое изготовление не менее трех дней. Хорошо продумав весь процесс обработки детали, он внес предложение по изменению технологического процесса формовки. Заключительная индентификация рационализатора повысила производительность в несколько раз, т. е., если на формовку платформы нужно было затрачивать три дня, то в предложенном формовщика Багаева, на нее требуется менее, чем одна рабочая смена.

Несколько недель выработка нормы у Ивана Владимировича, можно судить по его заработной плате, которая почти ежемесячно составляет около двух тысяч рублей. Уверенной поступью шагает формовщик Багаев к новым вершинам производительности труда.

В. Федоров.